

2021第四届广东(五华)南粤工匠高峰论坛在梅州五华举行

## 院士专家纵论建筑业高质量发展

广东建设报讯 记者唐培峰、誉建业、陈小珊，实习记者宋秋贤报道：“建筑要以功能为主，形象为辅，呈现出健康、向上、实用、愉悦的美，而不是把建筑当雕塑，用不合理的结构造成视觉冲击。”年过八旬的中国工程院院士江欢成铿锵有力的演讲引起了阵阵的掌声。

工匠之乡，大咖云集。12月25日上午，以“大匠南粤（五华）”为主题的2021第四届广东（五华）南粤工匠高峰论坛在梅州五华举行。该论坛在住建部中国建筑文化中心、广东省住房和城乡建设厅、梅州市人民政府的指导下，由羊城晚报报业集团、梅州市住房和城乡建设局、五华县人民政府主办，由广东建设报社、五华县住房和城乡建设局、五华县建筑行业协会承办。

五华县委书记朱少辉表示，此次论坛是一场相关领导、业内人士、专家学者共谋建筑业高质量发展的重要峰会，与会的各位院士专家都具有卓越的研究成果，希望以此次高峰论坛搭建交流平台，积极探索新路径、新经验，为五华县建筑业高质量发展赋能插上腾飞的翅膀。得益于五华深厚的工匠文化历史基础，建筑业成为五华的支柱产业、优势产业，未来五华将以创建建筑之乡的目标，以建筑学会为牵引，以落实奖补政策为抓手，全面激发内生动力，矢志不渝地擦亮工匠之乡的金字招牌。

羊城晚报报业集团党委副书记、总经理李和平表示，羊城晚报报业集团作为省委主管主办的党报，作为大众主流媒体，一直在利用各种平台大力传播和弘扬工匠精神。《广东建设报》作为羊晚集团旗下的子报，在广东省住房和城乡建设厅的关心指导下，先后举办了广东“南粤工匠”高峰论坛、中国智慧城市大会、中国南方民宿大会、广东城市更新大会等多场高峰论坛和盛会，为建设行业的持续创新与高质量发展营造了良好的社会氛围和行业氛围。大会的成功举办将为广东建筑业高质



论坛现场 陈小珊/摄

量发展带来新的启迪和思考。

梅州市委常委、副市长、市委秘书长曾永祥在讲话中表示，近年来，梅州市委、市政府积极倡导工匠精神，以推动建筑业转型升级为主要抓手，引领各行各业立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，一批品牌龙头企业和一批精品工程不断涌现，助推了梅州苏区的振兴。下一步，梅州市会以此次高峰论坛为契机，强化建筑企业人才队伍建设，持续推进“中国建筑之乡”创建工作，推动建筑业高质量发展，培育出更多的“中国工匠”“南粤工匠”，创建出更多的优质工程和鲁班

奖工程，让工匠精神在梅州大地上绽放出更加绚丽的光芒。

广东省建筑业协会秘书长谢瑞向荣获鲁班奖的广东五华一建工程有限公司及在争创活动中砥砺前行的其他参建单位表示了热烈的祝贺。中国建设工程鲁班奖是中国建筑行业工程质量最高荣誉奖，代表了我国当代工程质量的最高水平，在2020~2021年度中国建设工程鲁班奖获奖名单中，广东省内20项工程入选，再创历史新高。他号召全省广大建筑业企业要以获奖单位为榜样，以此次论坛的顺利召开为契机，大力弘扬精益求精、追求卓越

的鲁班精神，为实现建筑业高质量发展作出更大的贡献。

中国工程院院士、全国勘察设计大师何镜堂在视频讲话中预祝大会圆满成功，并向在2020~2021年度中国建设工程鲁班奖中获得20项工程奖的广东建筑业以及本土企业在本地摘取了首个鲁班奖的五华予以祝贺。他表示，弘扬南粤精神，凝聚时代发展的力量，工匠精神是始终奋斗不止、永不停歇、不断创新的精神，希望大家继续自力更生、继续创新、继续追求卓越。

(详细内容参见本期 04、05 版)

省住房城乡建设厅举办 2021 年度全省城镇燃气安全管理培训

## 增强专业人员能力素质 提升燃气管理水平

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道：12月22日至24日，省住房城乡建设厅在广州举办了全省城镇燃气安全管理培训。这次培训，是省住房城乡建设厅连续第五年组织燃气安全管理培训，是贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，加强城镇燃气安全管理的重要举措，对增强城镇燃气主管部门人员能力素质，全面提升燃气安全管理具有重大而深远的意义。

省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘伟参加培训并作开训动员，各地市

城镇燃气主管部门分管领导、业务科（处）室相关负责同志，部分县（市、区）城镇燃气主管部门业务骨干，以及各城镇燃气企业主要负责人、安全专管人员共3611人，采取“线上+线下”相结合的方式同步参加培训。住房和城乡建设部城市建设司一级巡视员赵泽生、省应急管理厅综合协调处处长王海贵，以及三位燃气安全管理专家分别作了辅导授课，参训学员赴广州市番禺区现场观摩了广州市创新瓶装液化石油气末端配送方式示范成果，五个地市城镇燃气主管部门负责同志围绕城镇燃气老旧管

网更新改造、燃气安全隐患排查整治、部门联动打击“黑气”、燃气企业市场化整合等热点、难点问题进行了研讨交流。

刘伟副厅长结合培训动员，对各地市统筹推进我省城镇燃气发展与安全各项工作任务作出部署。要求各地市要把燃气安全排查整治作为明年工作的主轴主线，突出重点、攻坚克难，围绕燃气企业安全管理、燃气管道及场站等设施、燃气用户用气安全、燃气工程安全、瓶装液化石油气安全等，全力以赴推进燃气安全排查整治，坚决守住燃气安全生产工作的底线。要切实把握城镇燃气事

业发展难得的历史机遇，顺势而为、乘势而上，按照《广东省加快推进城市天然气事业高质量发展实施方案》和《广东省城镇燃气发展“十四五”规划》部署要求，进一步拓展消费规模、改善用气结构，加快管网建设、提高保障能力，完善运营机制、规范经营秩序，努力推进城镇燃气事业高质量发展。

培训期间，参训学员真正进入情况、进入角色，带着问题认真学习，结合实际深入思考，普遍反映这次培训主题鲜明，内容丰富，形式多样，效果明显，确实达到了学有所悟、学有所获的目的。